

**Муниципальное автономное дошкольное образовательное
учреждение города Нижневартовска детский сад №52 «Самолётик»
корпус № 1**



Тема: «Порядок перевозки в такси пассажиров с детьми».

Подготовила: Воспитатель
МАДОУ г. Нижневартовска
ДС №52 «Самолётик»
Магдиева Н.О

г. Нижневартовск 2022г.

Тема: «Порядок перевозки в такси пассажиров с детьми».

При отсутствии личного транспорта и загруженности общественного, такси часто является единственной возможностью передвигаться по городу с комфортом. Особенно это касается пассажиров с детьми. Если вы планируете ехать в такси с ребенком, обязательно сообщите об этом диспетчеру. Уточните, имеется ли возможность заказать автомобиль с автокреслом. Если вам не смогут предложить машину, оборудованную удерживающим устройством, рекомендуем обзвонить другие службы. Если вы оформляете заказ через Интернет или мобильное приложение, обязательно поставьте соответствующую галочку возле пункта об обязательном наличии автокресла.

Дело в том, что автокресла возят с собой не все водители такси, а вот перевозить ребенка в кресле — обязательно. Поэтому если с клиентом поедут дети младше 12 лет, об этом нужно уведомить службу заказа такси заранее. Если этого не сделать, на заказ может приехать водитель без кресла. И он откажет в поездке клиенту с ребенком. В этом случае придется снова делать заказ и ждать машину.

Порядок перевозки в такси пассажиров с детьми.

(4 слайд) Детские кресла бывают разными, подбирают их по росту, весу и возрасту. Для детей, которые еще не могут самостоятельно сидеть, используют автолюльки, их пристегивают ремнями. Также пассажир может использовать и собственное автокресло или автолюльку, это тоже нужно указать при заказе поездки в приложении или диспетчеру по телефону.

Можно ли перевозить в такси ребенка без сопровождения взрослого?

Закон не запрещает перевозку детей любого возраста без сопровождения взрослых. Самое важное — чтобы юному пассажиру были созданы все безопасные условия поездки, предписанные ПДД.

Служба такси или сам водитель вправе отказаться от такой поездки. Таксист отвечает за безопасную езду, но услуги сопровождения ребенка оказывать не обязан. Водитель не должен отвлекаться от дороги, если малыша укачало, он плачет или хочет в туалет. Ответственность за здоровье и жизнь детей несут их законные представители (родители, усыновители или опекуны).

Отправляя сына или дочь в такси без сопровождения, нужно помнить об ограничениях, которые накладывает статья 28 ГК РФ «Дееспособность малолетних». Проезд детей младше 14 лет должны оплачивать родители или другие законные представители. Они же отвечают за вред, нанесенный ребенком. Поэтому, если малыш испортит обивку сидений, поцарапает стекло или пластик, родителям могут выставить счет на возмещение расходов на мойку или ремонт.

В России ответственность за пассажиров любого возраста — и взрослых, и детей — несет водитель. Поэтому, если в такси есть дети, именно водитель должен обеспечивать их безопасность и выполнять все правила перевозки.

Пункт 22.9 Правил дорожного движения регламентирует способ перевозки ребенка и правила его нахождения в автомобиле. Описанные ниже требования распространяются на все автомобили.

Ответственность за несоблюдение правил.

Если в машине ребенок едет без кресла, водителю грозит штраф, причем сумма взыскания для родителей и таксистов отличается.

Для частных лиц, перевозящих детей без должного оборудования, действует штраф в размере 3000. Если же нарушение выявлено в такси, штраф вырастает до 25 000 для должностных лиц и до 100 000 для юридических. В случае ДТП водителю грозит наказание.

При перевозке непристегнутого пассажира, в том числе подростка старше 12 лет, штраф составляет 3000. Проезд пассажиров с маленькими детьми на коленях запрещен.

Все штрафы выписываются на имя водителя такси, так как именно он отвечает за соблюдение правил дорожного движения во время поездки. Дети – самые незащищенные участники дорожного движения. Если с ними что-то случается в дороге, в этом всегда виноваты взрослые.

Во избежание причинения травм несовершеннолетним при перевозке в такси необходимо помнить, что законодательство предусматривает административную ответственность